

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 11 (1128)
СРЕДА
26
ЯНВАРЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Под знаменем Маркса—Энгельса—
Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—
вперед, к торжеству коммунизма!

100 Пятьдесят лет первой русской революции (Т Е З И С Ы)

Народы Советского Союза и все прогрессивное человечество в нынешнем году отмечают славное пятидесятилетие первой русской революции.

Революция 1905—1907 гг. в России была первой народной революцией эпохи империализма. Представляя целую историческую полосу в жизни народов нашей страны и Коммунистической партии Советского Союза, революция 1905—1907 гг. явилась важным залом борьбы рабочих и крестьян России за свое социальное и национальное освобождение. На всем протяжении революции плечом к плечу с русским пролетариатом и крестьянством вели географическую борьбу против своих общих врагов — царизма и помещиков — рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Польши, Прибалтики, Закавказья, Средней Азии и других окраин царской России.

Монополистический капитализм в России переплетался с сильнейшими пережитками крепостничества в экономике и политическом строе. Главными из этих пережитков были царское самодержавие и помещичье землевладение. Пережитки крепостничества накладывали отпечаток на весь общественный строй России. Они порождали самые жестокие и бесчеловечные формы капиталистической эксплуатации пролетариата, обрекали на постоянную нужду, разорение и нищету крестьянство, составлявшее большинство населения страны. Гнет помещиков и капиталистов усугублялся произволом царского самодержавия, давившего все живое и прогрессивное. Рабочие и крестьяне не имели никаких политических прав.

Руководителем и главной движущей силой революции был пролетариат. Сплачивая вокруг себя крестьянские массы, рабочий класс России в революционных боях 1905—1907 гг. закладывал основы союза с крестьянством, создавал ту общественную силу, которая в 1917 году свергла власть помещиков и капиталистов и проложила народам нашей страны путь к социализму.

Во главе революционного народа выступил боевой авангард рабочего класса России — Коммунистическая партия — партия нового типа, подлинно марксистская партия, созданная великим Лениным.

Революция 1905—1907 гг. была серьезной школой политического воспитания масс; она привнесла к политической жизни и борьбе миллионы рабочих и крестьян и дала героические образцы беззаветной революционной борьбы, на которых воспитывались и которым следовали трудающиеся массы не только России, но и многих других стран мира.

Первая русская революция открыла новую страницу во всемирной истории — эпоху глубочайших политических потрясений и революционных бурь, положила начало подъему рабочего движения в Европе и национально-освободительного движения угнетенных народов Азии.

Первая русская революция до основания потрясла строй царского самодержавия и нанесла серьезный удар по господству помещиков и капиталистов. Несмотря на поражение революции 1905—1907 гг., опыт, приобретенный в этой революции, помог рабочему классу и беднейшему крестьянству нашей страны обеспечить победу в Великой Октябрьской социалистической революции. «Без «генеральной репетиции» 1905 года, — писал В. И. Ленин, — победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна» (Соч., т. 31, стр. 11).

1.

1. В конце XIX — начале XX столетий старый, домонополистический капитализм сменился капитализмом монополистическим, империализмом, развитие которого

характеризуется загниванием и нарастающим упадком капиталистической системы и обострением социальных и политических противоречий.

Царская Россия в начале XX века была узловым пунктом всех противоречий империализма, страной, в которой в наибольшей степени созрели предпосылки буржуазно-демократической, народной революции, которая должна была в дальнейшем перерости в революцию социалистическую.

Это было обусловлено всем ходом социально-экономического и политического развития России.

Монополистический капитализм в России переплетался с сильнейшими пережитками крепостничества в экономике и политическом строе. Главными из этих пережитков были царское самодержавие и помещичье землевладение.

Пережитки крепостничества на-

кладывали отпечаток на весь общественный строй России. Они порождали самые жестокие и бесчеловечные формы капиталистической эксплуатации пролетариата, обрекали на постоянную нужду, разорение и нищету крестьянство, составлявшее большинство населения страны. Гнет помещиков и капиталистов усугублялся произволом царского самодержавия, давившего все живое и прогрессивное. Рабочие и крестьяне не имели никаких политических прав.

Полукрепостнические производственные отношения, всевластие реакционных помещиков, действовавших в союзе с верхушкой крупного финансового капитала, тормозили рост производительных сил страны, прогресс науки, техники, культуры и усиливали зависимость России от иностранного капитала, захватившего решающие позиции в важнейших отраслях промышленности.

Царизм проводил политику грубого угнетения нерусских народов России, политику их насилия и русификации и подавления национальной культуры. Царское правительство разжигало вражду и национальную рознь между народами, натравливала один народ на другой. Трудящиеся массы нерусских народов страдали от двойного гнета — своих собственных и русских помещиков и капиталистов.

Сочетание всех видов гнета — помещичьего, капиталистического, национального — с полицейским деспотизмом самодержавия делало невыносимым положение народных масс и придавало социальному противоречию особую остроту и глубину. Коренные потребности общественного развития страны, самые насущные интересы народов России настоятельно требовали слома существующего строя и прежде всего — уничтожения помещичьего землевладения и свержения царской монархии. Разрешить эти исторические задачи можно было только путем буржуазно-демократической, народной революции.

2. В отличие от буржуазных революций на Западе XVII—XIX вв. в России руководящей силой буржуазно-демократической революции выступал пролетариат — самый революционный класс

современного общества. Рабочий класс был кровно заинтересован в победе этой революции, ибо только таким путем он мог добиться демократических свобод, укрепить свои организации, приобрести опыт и навыки руководства трудящимися массами и повести борьбу за завоевание политической власти.

Особенности формирования и развития российского пролетариата обусловили его высокие революционные качества. Сосредоточение больших масс рабочих на крупных предприятиях способствовало росту сознательности и организованности пролетариата. Его сила была также в том, что он имел широкую опору в полупролетарских слоях населения города и деревни. Значительные отряды пролетариата выросли в национальных окраинах России (Украина, Прибалтика, Кавказ и др.).

Рабочее движение уже в конце XIX в. стало важным фактором политической жизни страны. В ходе стачечных боев и массовых политических выступлений рабочий класс России приобретал опыт революционной борьбы против царизма и капитализма.

В лице многомиллионных крестьянских масс российский пролетариат имел естественного союзника в революции. Экономической основой всех пережитков крепостничества было помещичье землевладение, поэтому аграрно-крестьянский вопрос стоял в центре буржуазно-демократической революции в России. Коренные интересы крестьянства делали его союзником пролетариата и сторонником решительного демократического переворота.

Только революционным путем можно было уничтожить помещичье землевладение и завоевать демократические свободы. Русская революция была крестьянской революцией, но победить она могла только в том случае, если пролетариат встанет во главе крестьянства и поведет его за собой.

Русская буржуазия, напуганная подъемом рабочего движения и связанным множеством нитей с реакционными помещиками и царизмом, не хотела победы демократической революции, ликвидации царизма и всех пережитков крепостничества.

Руководящая роль (гегемония) пролетариата, превращение крестьянства из резерва буржуазии в резерв пролетариата — таково коренное отличие демократических революций новой, империалистической эпохи от революций эпохи домонополистического капитализма.

Свержение царизма, интересы которого неразрывно переплетались с интересами западного империализма, неизбежно должно было потрясти самые основы империалистической системы.

3. В начале 900-х гг. в России быстро назревала революционная ситуация. Промышленный кризис, безработица в городах и голод в деревне резко ухудшили положение трудающихся масс.

Пролетариат переходил от эко-

номического воспитание пролетариата, — писал В. И. Ленин, — за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни» (Соч., т. 8, стр. 77).

«Кровавое воскресенье» 9 января 1905 года послужило исходным пунктом мощного подъема революционного движения. Стачка протеста была охвачена вся страна. Лозунг петербургского пролетариата «Смерть или свобода!» был подхвачен рабочим классом всей России. В течение января — марта 1905 года бастовало 810 тыс. одних только промышленных рабочих, то есть в два раза больше, чем за 10 предшествующих лет.

Вслед за рабочим классом поднималось крестьянство. Революционные настроения охватили учащуюся молодежь, демократическую интеллигенцию. Революция приняла с самого начала общенародный характер.

В поддержку русского народа, с протестом против кровавых злодействий царизма выступили международный пролетариат, прогрессивные общественные деятели в капиталистических странах Запада.

5. Нараставший подъем народной революции требовал от пролетарской партии правильного и твердого политического руководства революционной борьбой масс. Между тем в рядах РСДРП в результате расколынических действий меньшевиков не было единства, партия была разъединена на две фракции: большевиков и меньшевиков. Большевики и меньшевики по-разному оценивали характер, движущие силы революции и задачи пролетариата в революции, имели различные установки по вопросам стратегии и тактики партии.

Выход из создавшегося положения внутри РСДРП Ленин, большевики видели в немедленном созыве очередного, III съезда партии. Съезд должен был покончить с оппортунизмом меньшевиков в организационных и тактических вопросах и установить единую тактику пролетариата в демократической революции.

Состоявшийся в апреле 1905 г. в Лондоне III съезд РСДРП определил задачи пролетариата, как вождя революции, и наметил стратегический план партии на первом этапе революции: пролетариат в союзе со всем крестьянством, при изоляции буржуазии, должен вести борьбу за победу буржуазно-демократической революции.

Съезд выработал революционную марксистскую тактику партии и признал главной задачей партии и рабочего класса переход от массовых политических стачек к вооруженному восстанию, указал на необходимость практической подготовки восстания. Съезд призвал партийные организации к поддержке крестьянского движения и созданию революционных крестьянских комитетов в деревне. Решения III съезда были восприняты большинством партийных организаций как боевая про-

(Продолжение на 2-й стр.)

Пятьдесят лет первой русской революции

(Т Е З И СЫ)

(Окончание).

волюции подтвердил правильность стратегического плана и тактической линии большевиков, разработанных основателем и вождем Коммунистической партии В. И. Лениным.

17. Русская революция 1905—1907 годов открыла период революционных битв эпохи империализма. Удар по царизму, нанесенный революционными рабочими и крестьянами России, был одновременно ударом по всей империалистической системе.

Революция в России вызвала горячее сочувствие западноевропейского пролетариата к революционной борьбе рабочих и крестьян России. Волна стачек протеста и демонстраций охватила все крупнейшие страны Европы.

Выдающиеся деятели международного рабочего движения А. Бебель, К. Либкнехт, Р. Люксембург и другие высоко оценивали борьбу российского пролетариата. Карл Либкнехт назвал революционные события в России поворотным пунктом в истории народов Европы и призывал немецких рабочих «встать под знамя русской революции».

Революция в России оказала могучее влияние на развитие национально-освободительного движения в колониальных и полуколониальных странах. «Русская революция», — указывал В. И. Ленин, — вызвала движение во всей Азии. Революции в Турции, Персии, Китае доказывают, что могучее восстание 1905 года оставило глубокие следы и что его влияние, обнаруживающееся в поступательном движении сотен и сотен миллионов людей, неиссякаемо». (Соч., т. 23, стр. 244).

Революция 1905—1907 гг. свидетельствовала, таким образом, о том, что центр мирового революционного движения переместился в Россию, а героический российский пролетариат стал авангардом революционного пролетариата всего мира.

События первой русской революции показали, что главным оплотом международной реакции, душителем рабочего движения на Западе и национально-освободительного движения на Востоке выступал уже не царизм, а империалистическая буржуазия Западной Европы и Соединенных Штатов Америки, спасавшая царизм от революции.

18. Революционная практика рабочего класса России нанесла серьезный удар по оппортунистам II Интернационала, подтвердив великую жизненную силу творческого марксизма, огромное значение

ние теорий и тактики ленинизма в революционной борьбе пролетариата.

Революция опрокинула господствовавшие среди партий II Интернационала взгляды о неизбежности гегемонии буржуазии в буржуазных революциях и подтвердила правоту ленинского учения о гегемонии пролетариата. Первая русская революция опровергла также вреднейшую догму оппортунистов II Интернационала и русских меньшевиков о реакционности крестьянства, о неспособности пролетариата в союзе с крестьянством уничтожить помещичье-капиталистический гнет.

Ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую разбила догму оппортунистов II Интернационала о том, что между буржуазной и социалистической революциями должен быть длительный период перерыва, и осветила пролетариат всех стран путь борьбы за освобождение от капиталистического рабства.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране явилась торжеством ленинской теории пролетарской революции. Братские коммунистические и рабочие партии творчески применяют и развиваются ленинскую теорию социалистической революции с учетом своеобразия условий своих стран.

* * *

За 50 лет, истекшие со времени первого революционного натиска на царское самодержавие, рабочий класс и все трудящиеся нашей страны прошли славный исторический путь.

Под руководством Коммунистической партии рабочий класс России в союзе с трудящимся крестьянством совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, создал социалистическое государство рабочих и крестьян и обеспечил победу социализма в СССР. Советский народ тем самым воплотил в жизнь идеалы передовых борцов первой русской революции и показал, что тяжелые жертвы и кровь, пролитая в борьбе за свободу, не прошли даром.

Закаленная в огне трех революций, в борьбе за осуществление великих социально-экономических преобразований в нашей стране, в битвах Великой Отечественной войны, Коммунистическая партия выступает в наши дни как испытанный руководитель советского народа в его борьбе за завершение строительства социализма и постепенный переход к коммунизму. Партия мобилизует советский народ на дальнейшее быстрое развитие тяжелой

индустрии, являющейся основой основ социалистической экономики, базой экономической и оборонной мощи страны, источником жизнедеятельной и культурной жизни трудящихся. На основе успехов в развитии тяжелой индустрии партия организует крутой подъем сельского хозяйства, дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности.

Коммунистическая партия, тесно связанная с народом и безгранично верящая в творческие силы народа, развивает трудовую и политическую активность масс, направляет их революционную энергию и инициативу на дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

На всех этапах освободительной борьбы и социалистического строительства Коммунистическая партия свято хранила и умножала революционные традиции народов нашей страны. На вдохновляющих примерах геройской борьбы нашего народа, на идеях марксизма-ленинизма партия воспитывает трудящихся в духе пламенного советского патриотизма, пролетарского интернационализма и беззаветной преданности делу коммунизма. Она ведет решительную борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, развивает и культивирует высокие революционные качества советского народа, повышает сознательность тружеников социалистического общества.

С чувством законной гордости обозревают советские люди величественные итоги пройденного пути. Наша Родина уверенно идет вперед, выступая перед всем миром как оплот прогресса, демократии и социализма.

Дело революции, за которое пол века назад развернулась первая героическая битва народов России, ныне неизмеримо выросло и окрепло. Ярким свидетельством этого является образование и укрепление демократического и социалистического лагеря, в авангарде которого идет Советский Союз.

Революционный опыт советского народа, всемирно-исторические победы социализма в СССР и успехи социалистического строительства в странах народной демократии воодушевляют трудящиеся массы капиталистических, колониальных и зависимых стран на решительную борьбу за прочный мир, демократические свободы, национальную независимость и освобождение от империалистического гнета.

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

Институт Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС

Окружное предвыборное совещание

24 января в зале заседаний Ленинск-Кузнецкого райисполкома состоялось предвыборное совещание избирателей Драченинского избирательного округа № 135 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Совещание открывает секретарь партийной организации Худяшевской МТС т. Каныгин. Избирается президиум совещания. Затем поступает предложение об избрании почетного президиума в составе членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение встречается бурными аплодисментами.

Слово предоставляется слесарю Чесноковской МТС т. Пронину. «Советский народ, — говорит

т. Пронин, — строит счастливую жизнь. С каждым годом растет благосостояние тружеников города и деревни и этой заботой о советском человеке мы обязаны родной Коммунистической партии Советского Союза. От имени рабочих и специалистов Чесноковской МТС я предлагаю выдвинуть председателя Ленинск-Кузнецкого райисполкома Юдина Михаила Ивановича кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся».

Выступивший затем председатель Чесноковского сельсовета т. Трубников призвал в день выборов отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Ивановича Юдина.

Выступившие тт. Сидоров, секретарь партийной организации станции Егозово и Лазарев, главный зоотехник Худяшевской МТС призвали шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы день выборов встретить еще большими трудовыми успехами.

Совещание приняло единодушное решение: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 135 избирательному округу тов. Юдина Михаила Ивановича и просить дать согласие баллотироваться по данному избирательному округу.

На совещании были избраны доверенные лица и принято обращение к избирателям Драченинского избирательного округа.

Кандидаты в депутаты районного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями по выборам в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся

ЮДИН Михаил Иванович — председатель исполкома районного Совета по избирательному округу № 1.

КАРПЕНЦЕВА Елизавета Дмитриевна — бригадир овощеводческой бригады колхоза «Искра», по избирательному округу № 2.

ЛОСЕВ Лев Андреевич — секретарь райкома КПСС, по избирательному округу № 3.

ТРУБНИКОВ Георгий Михайлович — председатель исполкома Чесноковского сельского Совета, по избирательному округу № 4.

ГЕРОДОТОВ Николай Михайлович — председатель колхоза «Путь к коммунизму», по избирательному округу № 5.

МИШИНА Василиса Петровна — доярка колхоза им. Чкалова, по избирательному округу № 6.

НЕМАЗАННЫЙ Константин Корнеевич — директор Чесноковской МТС, по избирательному округу № 7.

МАЗУРИН Василий Яковлевич — начальник районного отделения милиции МВД, по избирательному округу № 8.

ЕВСТИГИЕВА Лукерья Петровна — председатель исполкома Егозовского сельсовета, по избирательному округу № 9.

ВЕРШИНИН Павел Васильевич — секретарь исполкома районного Совета, по избирательному округу № 10.

ШЕРИНА Татьяна Степановна — телятница колхоза им. Молотова, по избирательному округу № 11.

АЛИМОВ Иван Дмитриевич — директор Ленинского пункта «Заготзерно», по избирательному округу № 12.

КУЛИКОВ Дмитрий Федорович — заместитель председателя исполкома районного Совета, по избирательному округу № 13.

ДЕМЕНТЬЕВ Григорий Павлович — секретарь райкома КПСС по зоне Худяшевской МТС, по избирательному округу № 14.

ВАСИЛЕНКО Анна Георгиевна — учительница Трудовойской неполной средней школы, по избирательному округу № 15.

ВЕТОШНИКОВ Василий Николаевич — председатель исполкома Тарабаринского сельского Совета, по избирательному округу № 16.

НИКИТИН Михаил Никитич — секретарь райкома КПСС, по избирательному округу № 17.

АТУЧИН Яков Алексеевич — редактор газеты «Ленинская искра», по избирательному округу № 18.

СКОКОВА Александра Акимовна — председатель исполкома Мусохановского сельского Совета, по избирательному округу № 19.

ТУМИЛОВИЧ Петр Викентьевич — директор Краснинской МТС, по избирательному округу № 20.

МУСОХРАНОВА Мария Ефимовна — заведующая овощевод-

ческой фермой колхоза им. Малenkova, по избирательному округу № 21.

МАМОНОВ Семен Петрович — председатель исполкома Краснинского сельского Совета, по избирательному округу № 22.

ЗИМИНА Таисья Федоровна — заведующая зверофермой колхоза «Восход», по избирательному округу № 23.

СУХОДЕЕВ Яков Федорович — комбайнер Краснинской МТС, по избирательному округу № 24.

ЧЕСНОКОВ Александр Викторович — заведующий Краснинским врачебным участком, по избирательному округу № 25.

КИСЛЮК Петр Ефимович — заведующий Райздравотделом исполкома районного Совета, по избирательному округу № 26.

АШИРОВА Софья Айсентовна — старший ветврач Краснинской МТС, по избирательному округу № 27.

ТКАЧЕНКО Кирилл Иосифович — заведующий отделом культуры исполкома районного Совета, по избирательному округу № 28.

ХОРОШИЛОВА Евросинья Афанасьевна — директор Камышинской неполной средней школы, по избирательному округу № 29.

БАХМЕТЬЕВА Клавдия Николаевна — председатель райплана, по избирательному округу № 30.

СЕМЕНОВ Василий Ефимович — директор Ленинск-Кузнецкого племсоязника, по избирательному округу № 31.

КОНОВАЛОВ Михаил Федорович — заведующий районным финансовым отделом исполкома районного Совета, по избирательному округу № 32.

МАКАРОВ Василий Павлович — директор Кемеровской Госсельекционной станции, по избирательному округу № 33.

ЧЕБРЫТИНА Мария Федоровна — рядовая колхозница колхоза «Ленинский путь», по избирательному округу № 34.

ГРИГОРЬЕВ Семен Андреевич — заведующий районным отделом народного образования исполкома районного Совета, по избирательному округу № 35.

ИСАКОВ Петр Петрович — прокурор Ленинск-Кузнецкого района, по избирательному округу № 36.

ИЛЬИНА Лидия Александровна — главный зоотехник Байкаловской МТС, по избирательному округу № 37.

РОДИМЦЕВ Василий Алексеевич — председатель Райпотребкоопа, по избирательному округу № 38.

ДРОЗДОВА Анастасия Федоровна — заведующая свиноводческой фермой колхоза им. Свердлова, по избирательному округу № 39.

С большим подъемом

С большим подъемом прошли окружные предвыборные совещания избирателей 133 и 134 избирательных округов.

Совещание представителей Краснинского избирательного округа выдвинуло кандидатом в депутаты областного Совета тов. Юдина Михаила Ивановича и просить дать согласие баллотироваться по данному избирательному округу.

На совещании были избраны доверенные лица и принято обращение к избирателям Драченинского избирательного округа.

Байкаловского избирательного округа приняли решение поддержать решения общих собраний коллективов Байкаловской МТС, колхоза имени Свердлова и Кемеровской Госсельекционной станции, выдвинувших кандидатом в депутаты областного Совета труда Краснинской МТС тов. Аширову Софью Айсентовну.

Редактор Я. А. АТУЧИН.